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BESCHLÜSSE AUS DER ÖFFENTLICHEN 
KONSTITUIERENDE SITZUNG DES STADTRAT 

 

 

Sitzungsdatum: Dienstag, 05.05.2020 

Beginn: 17:30 Uhr 

Ort: KULTURFABRIK, Stieberstraße 7, 91154 Roth 

 

 

TOP  2 

Satzung zur Regelung von Fragen des Örtlichen Gemeindever-

fassungsrechts vom 5. Mai 2020 

Vorlage: 2020/0105 

 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, dem vorgeschlagenen Entwurf zur Satzung zur Regelung des Örtlichen 

Gemeindeverfassungsrechts in der vorliegenden Form vom 5. Mai 2020 zuzustimmen. 

 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

TOP  3 

Beschlussfassung über die Geschäftsordnung für den Stadtrat 

der Stadt Roth für die Wahlperiode 2020 bis 2026 

Vorlage: 2020/0106 

 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, dem vorgeschlagenen Entwurf der Geschäftsordnung in der vorliegen-

den Form vom 5. Mai 2020 zuzustimmen. 

 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

TOP  6 
Festlegung weiterer Stellvertreter des Ersten Bürgermeisters 

Vorlage: 2020/0104 
 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, als weitere Vertreter des Ersten Bürgermeister gem. § 18 GeschOStR 

2020 nachfolgende Stadtratsmitglieder in folgender Reihenfolge zu bestimmen: 

Heinz Bieberle, Hans Raithel, Wolfgang Treitz, Andrea Schindler und Dr. Walburga Kumar. 

 

einstimmig beschlossen Ja 26  Nein 0  Anwesend 26   

Abstimmungsvermerke: 
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Die Stadtratsmitglieder Heinz Bieberle, Heinz Raithel, Wolfgang Treitz, Andrea Schindler und 

Dr. Walburga Kumar haben an Beratung und Abstimmung nicht teilgenommen. 

 

TOP  7 
Bildungen und Besetzung der Ausschüsse 

Vorlage: 2020/0107 
 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, entsprechend den Vorschlägen der Parteien oder Wählergruppen die 

einzelnen Ausschüsse wie folgt zu besetzen: 

 

Haupt- und Finanzausschuss                                             (12 + 1) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Vorsitz: Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Auer, Hans-Peter (CSU) Bieberle, Heinz Lux, Claudia 

Matulla, Daniel (CSU) Bieberle, Heinz Dechand, Thomas 

Modi, Christian (CSU) Bieberle, Heinz Gürtler, Jochen 

von Schlenk, Daniela (CSU) Bieberle, Heinz Biller, Martin 

Buckreus, Andreas (SPD) Ehrhardt, Sven Raithel, Hans 

Hoefer, Petra (SPD) Haider, Franziska Gruhl, Steven 

Treitz, Wolfgang  (FW) Möller, Sonja Würth, Markus 

Schnitzlein, Karl  (FW) Würth, Markus von Randow, Gero 

Schindler, Andrea  

(Bündnis 90/ Die Grünen) 
Scheffler, Jutta Dr. Holz, Joachim 

Radle, Richard  

(Bündnis 90/ Die Grünen) 
Dr. Holz, Joachim Scheffler, Jutta 

Dr. Kumar, Walburga  

(WG-FDP) 
Schwab, Claudia Schwab Siegfried 

Winkler, Martin  

(AG DIE LINKE/Die Partei) 
Horn, Susanne   

 

Beschluss: 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

Umwelt- und Stadtplanungsausschuss                           (10 + 1) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Vorsitz: Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Dechand, Thomas (CSU) Biller, Martin von Schlenk, Daniela 

Gürtler, Jochen (CSU) Modi, Christian Matulla, Daniel 

Lux, Claudia (CSU) Bieberle, Heinz Auer, Hans-Peter 

Haider, Franziska (SPD) Buckreus, Andreas Gruhl, Steven 
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Raithel, Hans (SPD) Ehrhardt, Sven Hoefer, Petra 

Möller, Sonja (FW) Treitz, Wolfgang Schnitzlein, Karl 

Würth, Markus (FW) Schnitzlein, Karl von Randow, Gero 

Radle, Richard  

(Bündnis 90/ Die Grünen) 
Scheffler, Jutta Dr. Holz, Joachim 

Schwab, Claudia  

(WG-FDP) 
Schwab, Siegfried Dr. Kumar, Walburga 

Horn, Susanne  

(AG DIE LINKE/Die Partei) 
Winkler, Martin   

 

Beschluss: 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

 

Bauausschuss                                                                      (10 + 1) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Vorsitz: Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Bieberle, Heinz (CSU) Gürtler, Jochen Matulla, Daniel 

Biller, Martin (CSU) Lux, Claudia von Schlenk, Daniela 

Modi, Christian (CSU) Dechand, Thomas Auer, Hans-Peter 

Hoefer, Petra (SPD) Raithel, Hans Haider, Franziska 

Gruhl, Steven (SPD) Ehrhardt, Sven Buckreus, Andreas 

Würth, Markus (FW) Möller, Sonja Treitz, Wolfgang 

von Randow, Gero (FW) Schnitzlein, Karl Möller, Sonja 

Scheffler, Jutta 

(Bündnis 90/ Die Grünen) 
Radle, Richard Schindler, Andrea 

Dr. Holz, Joachim 

(Bündnis 90/ Die Grünen 

Von AG DIE LINKE/Die Partei überlassen) 

Schindler, Andrea Radle, Richard 

Schwab, Siegfried 

(WG-FDP)) 
Schwab, Claudia Dr. Kumar, Walburga 

 

Beschluss: 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

Werkausschuss                                                                      (10 + 1) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Vorsitz: Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Bieberle, Heinz (CSU) Lux, Claudia Modi, Christian 

Auer, Hans-Peter (CSU) von Schlenk, Daniela Dechand, Thomas 
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Matulla, Daniel (CSU) Biller, Martin Gürtler, Jochen 

Buckreus, Andreas (SPD) Ehrhardt, Sven Hoefer, Petra 

Raithel, Hans (SPD) Gruhl, Steven Haider, Franziska 

Möller, Sonja (FW) Schnitzlein, Karl Würth, Markus 

Treitz, Wolfgang (FW) Würth, Markus von Randow, Gero 

Dr. Holz, Joachim  

(Bündnis 90/ Die Grünen) 
Radle, Richard Schindler, Andrea 

Schwab, Siegfried  

(WG-FDP) 
Dr. Kumar, Walburga Schwab, Claudia 

Horn, Susanne  

(AG DIE LINKE/Die Partei) 
Winkler, Martin  

 

Beschluss: 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

Personalausschuss                                                               (10 + 1) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Vorsitz: Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Biller, Martin (CSU) Bieberle, Heinz Lux, Claudia 

Matulla, Daniel (CSU) Modi, Christian Dechand, Thomas 

von Schlenk, Daniela (CSU) Auer, Hans-Peter Gürtler, Jochen 

Buckreus, Andreas (SPD) Ehrhardt, Sven Gruhl, Steven 

Hoefer, Petra (SPD) Raithel, Hans Haider, Franziska 

Schnitzlein, Karl (FW) Treitz, Wolfgang von Randow, Gero 

Möller, Sonja (FW) Würth, Markus Treitz, Wolfgang 

Schindler, Andrea  

(Bündnis 90/ Die Grünen) 
Radle, Richard Scheffler, Jutta 

Schwab, Claudia  

(WG- FDP) 
Dr. Kumar, Walburga Schwab, Siegfried 

Winkler, Martin  

(AG DIE LINKE/Die Partei) 
Horn, Susanne   

 

Beschluss: 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

Jugend- und Sportausschuss                                              (10 + 1) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Vorsitz: Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Biller, Martin (CSU) Bieberle, Heinz Dechand, Thomas 

Gürtler, Jochen (CSU) von Schlenk, Daniela Modi, Christian 



Konstituierende Sitzung des Stadtrat vom 05.05.2020 Seite 5 

 

 

 

Lux, Claudia (CSU) Matulla, Daniel Auer, Hans-Peter 

Haider, Franziska (SPD) Raithel, Hans Buckreus, Andreas 

Ehrhardt, Sven (SPD) Hoefer, Petra Gruhl, Steven 

Würth, Markus (FW) Treitz, Wolfgang von Randow, Gero 

Möller, Sonja (FW) von Randow, Gero Schnitzlein, Karl 

Schindler, Andrea  

(Bündnis 90/ Die Grünen) 
Dr. Holz, Joachim Scheffler, Jutta 

Dr. Kumar, Walburga  

(WG-FDP) 
Schwab, Claudia Schwab, Siegfried 

Winkler, Martin  

(AG DIE LINKE/Die Partei) 
Horn, Susanne   

 

Beschluss: 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

Kulturausschuss                                                                     (10 + 1) 
(zuständig für Fremdenverkehr, Kultur und Bildung) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Vorsitz: Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Gürtler, Jochen (CSU) von Schlenk, Daniela Bieberle, Heinz 

Dechand, Thomas (CSU) Modi, Christian Biller, Martin 

Auer, Hans-Peter (CSU) Matulla, Daniel Lux, Claudia 

Raithel, Hans (SPD) Gruhl, Steven Hoefer, Petra 

Ehrhardt, Sven (SPD) Haider, Franziska Buckreus, Andreas 

Schnitzlein, Karl (FW) von Randow, Gero Möller, Sonja 

Treitz, Wolfgang (FW) Möller, Sonja Würth, Markus 

Dr. Holz, Joachim  

(Bündnis 90/ Die Grünen) 
Schindler, Andrea Radle, Richard 

Dr. Kumar, Walburga 

(ARG WG/FDP) 
Schwab, Claudia Schwab, Siegfried 

Horn, Susanne  

(AG DIE LINKE/Die Partei) 
Winkler, Martin   

 

Beschluss: 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   
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Verkehrsausschuss                                                                (10 + 1) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Vorsitz: Erster Bürgermeister Ralph Edelhäußer 

Dechand, Thomas (CSU) Bieberle, Heinz Lux, Claudia 

von Schlenk, Daniela (CSU) Gürtler, Jochen Modi, Christian 

Matulla, Daniel (CSU) Biller, Martin Auer, Hans-Peter 

Gruhl, Steven (SPD) Ehrhardt, Sven Raithel, Hans 

Haider, Franziska (SPD) Buckreus, Andreas Hoefer, Petra 

Schnitzlein, Karl (FW) Treitz, Wolfgang Würth, Markus 

von Randow, Gero (FW) Würth, Markus Möller, Sonja 

Schindler, Andrea  

(Bündnis 90/ Die Grünen) 
Radle, Richard Scheffler, Jutta 

Schwab, Claudia  

(WG-FDP) 
Schwab, Siegfried Dr. Kumar, Walburga 

Horn, Susanne  

(AG DIE LINKE/Die Partei) 
Winkler, Martin  

 

Beschluss: 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

Rechnungsprüfungsausschuss                                                  (7) 

Mitglieder 1. Vertreter 2. Vertreter 

Bieberle, Heinz (CSU) Lux, Claudia Gürtler, Jochen 

Matulla, Daniel (CSU) Biller, Martin von Schlenk, Daniela 

Gruhl, Steven (SPD) Buckreus, Andreas Haider, Franziska 

Raithel, Hans (SPD) Hoefer, Petra Ehrhard, Sven 

Möller, Sonja (FW) Treitz, Wolfgang Schnitzlein, Karl 

Scheffler, Jutta  

(Bündnis 90/ Die Grünen) 
Radle, Richard Dr. Holz, Joachim 

Schwab, Siegfried 

(WG-FDP) 
Dr. Kumar, Walburga Schwab, Claudia 

 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   
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TOP  8 

Bestimmung eines Vorsitzenden und eines stellvertretenden 

Vorsitzenden für den Rechnungsprüfungsausschuss 

Vorlage: 2020/0120 

 

 

Beschluss: 

 
1. Der Stadtrat beschließt, das Stadtratsmitglied Siegfried Schwab als Vorsitzenden für den 

Rechnungsprüfungsausschuss zu bestimmen. 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30 

 

Abstimmungsvermerk: 

Stadtratsmitglied Siegfried Schwab hat an Beratung und Abstimmung nicht teilgenommen. 

   

 
2. Der Stadtrat beschließt, das Stadtratsmitglied Jutta Scheffler als Stellvertreterin im Vor-

sitz für den Rechnungsprüfungsausschuss zu bestimmen: 

 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

Abstimmungsvermerke: 

Stadtratsmitglied Jutta Scheffler hat an Beratung und Abstimmung nicht teilgenommen. 

 

TOP  9 

Aufstellung von Jugendbeauftragten für den Rat des Jugend-

hauses der Stadt Roth 

Vorlage: 2020/0108 

 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, als Jugendbeauftragte (Vertreter des Stadtrates im Jugendhausbeirat) 

zu bestellen: 

 

Stadtratsmitglied Gürtler, Jochen 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 23  Nein 8  Anwesend 31   

 

Stadtratsmitglied Winkler, Martin 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 14  Nein 17  Anwesend 31   

 

Stadtratsmitglied Würth, Markus 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 26  Nein 5  Anwesend 31   
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TOP  10 
Benennung von Jugendsprechern 

Vorlage: 2020/0109 
 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, nachstehende Stadtratsmitglieder als Jugendsprecher zu benennen: 

 

Mitglied des Stadtrats Gürtler Jochen 

Mitglied des Stadtrats Haider, Franziska 

Mitglied des Stadtrats Treitz, Wolfgang 

Mitglied des Stadtrats Winkler, Martin 

Mitglied des Stadtrats Dr. Kumar, Walburga 

 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

TOP  11 
Aufstellen von Beauftragten für die städtischen Besitzungen 

Vorlage: 2020/0110 
 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, folgende Beauftragte zu bestellen: 

 

Städtische Wohngebäude Stadtratsmitglied Raithel, Hans 

Schloss Ratibor Stadtratsmitglied Schnitzlein, Karl 

Wald und Flur Stadtratsmitglied Dr. von Schlenk, Daniela 

Schulgebäude und Kindertagesstätten Stadtratsmitglied Bieberle, Heinz 

Stadtpark, Städtische Grünanlagen Stadtratsmitglied Dr. Kumar, Walburga 

Friedhöfe Stadtratsmitglied Gattenlöhner, Robert 

Energie- und Klimaschutz Stadtratsmitglied Dr. Holz, Joachim 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

Abstimmungsvermerke: 

Stadtratsmitglied Sonja Möller hat an Beratung und Abstimmung nicht teilgenommen. 

 

TOP  12 

Bestimmung von fünf Mitgliedern für den Aufsichtsrat der NER 

gGmbh 

Vorlage: 2020/0117 

 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, nachstehende Mitglieder des Stadtrates als Aufsichtsräte in der  

NER gGmbH zu bestellen: 

 

Aufsichtsrat Stellvertreter 

StR-Mitglied Auer, Hans-Peter StR-Mitglied Gürtler, Jochen 

StR-Mitglied Gruhl, Steven StR-Mitglied  Raithel, Hans 
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StR-Mitglied Schnitzlein, Karl StR-Mitglied  Treitz, Wolfgang 

StR-Mitglied Schindler, Andrea StR-Mitglied Radle, Richard 

StR-Mitglied Dr. Kumar, Walburga  StR-Mitglied Schwab, Siegfried 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

Abstimmungsvermerke: 

Stadtratsmitglied Sonja Möller hat an Beratung und Abstimmung nicht teilgenommen. 

 

TOP  13 

Regelung zur Bestellung von Verbandsräten für die Zweckver-

bände zur Wasserversorgung 

Vorlage: 2020/0111 

 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, auch die Bestellung der Verbandsräte für die jeweiligen Zweckverbän-

de der Wasserversorgung nach dem Verfahren Sainte-Laguë/Schepers vorzunehmen. 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

Abstimmungsvermerke: 

Stadtratsmitglied Sonja Möller hat an Beratung und Abstimmung nicht teilgenommen. 

 

TOP  14 
Zweckverband zur Wasserversorgung der Bernloher-Gruppe 

Vorlage: 2020/0114 
 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, nachstehende Stadträte zu Verbandsräten und deren Stellvertreter zu 

bestellen: 

 

Verbandsrat Stellvertreter 

StR-Mitglied Dechand, Thomas StR-Mitglied Dr. von Schlenk, Daniela 

StR-Mitglied Gürtler, Jochen StR-Mitglied Modi, Christian 

StR-Mitglied Raithel, Hans StR-Mitglied Haider, Franziska 

StR-Mitglied Treitz, Wolfgang StR-Mitglied Schnitzlein, Karl 

Frau Schmidt, Dorothea StR-Mitglied Radle, Richard 

StR-Mitglied Schwab, Siegfried StR-Mitglied Dr. Kumar, Walburga 

StR-Mitglied Winkler, Martin StR-Mitglied Horn, Susanne 

 

 

einstimmig beschlossen Ja 29  Nein 0  Anwesend 29   

 

Abstimmungsvermerke: 

Die Stadtratsmitglieder Sonja Möller und Jutta Scheffler haben an Beratung und Abstimmung 

nicht teilgenommen. 
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TOP  15 

Zweckverband zur Wasserversorgung der Büchenbach-

Aurach-Gruppe 

Vorlage: 2020/0112 

 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, nachstehende Stadtratsmitglieder zu Verbandsräten und deren Stell-

vertreter zu bestellen. 

 

Verbandsrat Stellvertreter 

StR-Mitglied Biller, Martin StR-Mitglied Auer, Hans-Peter 

StR-Mitglied Buckreus, Andreas StR-Mitglied Ehrhardt, Sven 

StR-Mitglied Möller, Sonja StR-Mitglied Schnitzlein, Karl 

StR-Mitglied Radle, Richard StR-Mitglied Scheffler, Jutta 

 

einstimmig beschlossen Ja 28  Nein 0  Anwesend 28   

 

Abstimmungsvermerke: 

Die Stadtratsmitglieder Sonja Möller, Jutta Scheffler und Siegfried Schwab haben an Beratung 

und Abstimmung nicht teilgenommen. 

 

TOP  16 
Zweckverband zur Wasserversorgung der Brunnbach-Gruppe 

Vorlage: 2020/0113 
 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, nachstehenden Stadtrat zum Verbandsrat und dessen Stellvertreter zu 

bestellen. 

 

 Verbandsrat Stellvertreter 

CSU-Fraktion StR-Mitglied Auer, Hans-Peter StR-Mitglied Matulla, Daniel 

 

einstimmig beschlossen Ja 28  Nein 0  Anwesend 28   

 

Abstimmungsvermerke: 

Die Stadtratsmitglieder Sonja Möller, Jutta Scheffler und Siegfried Schwab haben an Beratung 

und Abstimmung nicht teilgenommen. 

 

TOP  17 

Bestellung von Verbandsräten für die Verbandsversammlung 

des Zweckverbandes der Sparkasse Mittelfranken-Süd 

Vorlage: 2020/0115 

 

 

Beschluss: 

 
1. Der Stadtrat beschließt, das Stadtratsmitglied Sven Ehrhardt als Verbandsrat und das 

Stadtratsmitglied Hans Raithel als dessen Stellvertreter in der Verbandsversammlung 
des Zweckverbandes der Sparkasse Mittelfranken-Süd zu bestellen. 

mehrheitlich beschlossen Ja 23  Nein 6  Anwesend 29   
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Abstimmungsvermerke: 

Die Stadtratsmitglieder Sonja Möller und Jutta Scheffler haben an Beratung und Abstimmung 

nicht teilgenommen. 
 

2. Der Stadtrat beschließt, das Stadtratsmitglied Daniel Matulla als Verbandsrat und das 
Stadtratsmitglied Heinz Bieberle als dessen Stellvertreter in der Verbandsversammlung 
des Zweckverbandes der Sparkasse Mittelfranken-Süd zu bestellen. 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 21  Nein 10  Anwesend 31   
 

3. Der Stadtrat beschließt, das Stadtratsmitglied Markus Würth als Verbandsrat und das 
Stadtratsmitglied Sonja Möller als dessen Stellvertreterin in der Verbandsversammlung 
des Zweckverbandes der Sparkasse Mittelfranken-Süd zu bestellen. 
 

mehrheitlich abgelehnt Ja 8  Nein 22  Anwesend 30   
 

Abstimmungsvermerke: 

Das Stadtratsmitglied Thomas Dechand hat an Beratung und Abstimmung nicht teilgenommen. 

 

TOP  18 

Auftrag für die Wahl eines Verwaltungsrates des Zweckverban-

des der Sparkasse Mittelfranken-Süd 

Vorlage: 2020/0116 

 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, die Verbandsräte anzuweisen, in der Zweckverbandsversammlung der 

Sparkasse Mittelfranken-Süd den Ersten Bürgermeister Ralph Edelhäußer zum Verwaltungs-

ratsmitglied zu wählen. Sein Stellvertreter ist das Stadtratsmitglied Daniel Matulla. 

 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   

 

TOP  19 

Ermächtigung des Ersten Bürgermeisters zur Veranlassung 

grundbuchrechtlicher Eintragungen und Handlungen vor dem 

Notar 

Vorlage: 2020/0119 

 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt: 

 

Der Erste Bürgermeister Herr Ralph Edelhäußer, bei dessen Verhinderung der Zweite Bürger-

meister Andreas Buckreus und bei dessen Verhinderung die Dritte Bürgermeisterin Claudia Lux, 

alle wohnhaft in Roth, wird ermächtigt, für die Stadt Roth Verzichte auf Vorkaufsrechte nach 

dem Baugesetzbuch, Löschungs- und Rangrücktrittserklärungen und sonstige Eintragungsbe-

willigungen bezüglich grundbuchrechtlicher Rechte abzugeben, Aufteilungen im eigenen Besitz 

zu beantragen, Grunderwerbungen für Straßenzwecke, auch im Tauschwege, vorzunehmen, 

Bestandsteilzuschreibungen und -abschreibungen von Grundstücken zu bewilligen und zu be-

antragen, Dienstbarkeiten zu Gunsten und zu Lasten der Stadt Roth zu bestellen, Pfandunter-
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stellungen von Grundstücken zu erklären und den Vollzug dieser Erklärungen zu beantragen, 

überhaupt alle Bewilligungen, Erklärungen und Anträge, die an das Grundbuchamt zu stellen 

sind, im Namen der Stadt Roth abzugeben, sowie die Belastung von Erbbaurechten und 

Reichsheimstätten für sie zu genehmigen. Die Ermächtigung gilt bis zu einer Wertgrenze von 

80.000,00 EUR. 

 

Weiterhin bevollmächtigt der Stadtrat den Ersten Bürgermeister Ralph Edelhäußer, im Vertre-

tungsfalle den Zweiten Bürgermeister Andreas Buckreus und bei dessen Verhinderung die Drit-

te Bürgermeisterin Claudia Lux, nach den Vorschriften des bürgerlichen Rechts unter Befreiung 

von den Beschränkungen des § 181 BGB, die Stadt Roth bei der Beurkundung von Messungs-

anerkennungen und Auflassungen zu vertreten und alle erforderlichen oder zweckmäßigen Er-

klärungen abzugeben und Handlungen vorzunehmen.  

 

Die Bevollmächtigten sind berechtigt, Untervollmacht zu erteilen. Die Bevollmächtigung erfolgt 

nur für den Fall, dass der Beurkundung der Messungsanerkennung und Auflassung eine Vor-

beurkundung, z. B. ein Teilflächenverkauf vorausgegangen ist. 

 

einstimmig beschlossen Ja 30  Nein 0  Anwesend 30   

 

Abstimmungsvermerke: 

Stadtratsmitglied Claudia Schwab hat an Beratung und Abstimmung nicht teilgenommen. 

 

TOP  20 

Benennung von zwei Stadtratsmitgliedern für die Prüfung von 

notariellen Urkunden 

Vorlage: 2020/0118 

 

 

 

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt, die Stadtratsmitglieder Petra Hoefer und Karl Schnitzlein mit der Über-

prüfung der notariellen Urkunden zu beauftragen. 

 

 

einstimmig beschlossen Ja 31  Nein 0  Anwesend 31   
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